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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją poselską nr 16151 Pana Posła Piotra Glińskiego1 w sprawie 
weryfikacji sprawozdań z realizacji zadań przez NGO, poniżej przedstawiam odpowiedzi 
na pytania w niej zawarte.

Pyt. 1. 
Ile sprawozdań z realizacji przez organizacje pozarządowe zadań publicznych za rok 2024 zostało 
złożonych w NIW w terminie ustawowym 30 dni, a ile z przekroczeniem tego terminu?

Na podstawie informacji przekazanych przez Narodowy Instytut Wolności - Centrum 
Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego (zwanym dalej NIW-CRSO), w ramach rządowych 
programów wspierania rozwoju społeczeństwa obywatelskiego realizowanych przez NIW-
CRSO, złożonych zostało 1937 sprawozdań (oraz korekt sprawozdań) z realizacji zadań 
publicznych przez podmioty, które otrzymały dotację na rok 2024 – z tego 210 złożonych 
zostało po terminie przewidzianym w umowie (30 dni od zakończenia realizacji zadania). 

Pyt. 2. 
Ile sprawozdań z realizacji przez organizacje pozarządowe zadań publicznych za rok 2024 zostało 
zweryfikowanych w terminie określonym w art. 152 ustawy o finansach publicznych w taki sposób, 
że sprawozdanie zostało: 
a. zatwierdzone w całości albo 
b. zatwierdzone w części ze wskazaniem kwoty dotacji do zwrotu oraz określeniem czy dotacja 
została wydatkowana nieprawidłowo albo niezgodnie z przeznaczeniem albo 
c. odrzucone w całości ze wskazaniem całości kwoty dotacji do zwrotu oraz określeniem czy dotacja 
została wydatkowana nieprawidłowo albo niezgodnie z przeznaczeniem?

Na podstawie informacji przekazanych przez Dyrektora NIW-CRSO, informuję że wszystkie 
sprawozdania (oraz korekty sprawozdań) z realizacji zadań publicznych przez podmioty, 
które otrzymały dotację na rok 2024 zostało zweryfikowanych w terminie określonym 
w art. 152 ustawy o finansach publicznych.

1 Wpływ do KPRM 30 marca 2026 r.



Jednocześnie:

a) 1179 dotacji zostało rozliczonych w całości; 

b) 870 dotacji zostało rozliczonych w części ze wskazaniem kwoty do zwrotu; 

c) 18 dotacji nie zostało rozliczonych i zostało przekazanych do wydania decyzji o zwrocie 
dotacji i postępowania administracyjnego. 

Zgodnie z informacją przekazaną przez Dyrektora NIW-CRSO rozliczenia i zwroty dotyczą 
beneficjentów, a sprawozdania mogą dotyczyć także ofert wspólnych, co oznacza, 
że w jednym sprawozdaniu rozliczanych może być kilka dotacji. W efekcie suma dotacji 
i dotacji ze zwrotami jest wyższa niż liczba sprawozdań. 

Pyt. 3. 
Ile sprawozdań z realizacji przez organizacje pozarządowe zadań publicznych za rok 2024 zostało 
zweryfikowanych po terminie określonym w art. 152 ustawy o finansach publicznych w taki sposób, 
że sprawozdanie zostało: 
a. zatwierdzone w całości albo 
b. zatwierdzone w części ze wskazaniem kwoty dotacji do zwrotu oraz określeniem czy dotacja 
została wydatkowana nieprawidłowo albo niezgodnie z przeznaczeniem albo 
c. odrzucone w całości ze wskazaniem całości kwoty dotacji do zwrotu oraz określeniem czy dotacja 
została wydatkowana nieprawidłowo albo niezgodnie z przeznaczeniem? 

Na podstawie informacji przekazanych przez Dyrektora NIW-CRSO informuję, że wszystkie 
sprawozdania, które wpłynęły do NIW-CRSO zostały zweryfikowane w terminie 
określonym w art. 152 ustawy o finansach publicznych.

 Z wyrazami szacunku

z upoważnienia
Przewodniczącego Komitetu do spraw Pożytku Publicznego

Adriana Porowska
Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Wiceprzewodnicząca Komitetu do spraw Pożytku Publicznego
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